
 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 της 20/2019 έκτακτης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

  Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκα έξι (16) του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2019, ημέρα  

Δευτέρα και ώρα 13:00 π.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

έκτακτη δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 20/13.12.2019 έγγραφη πρόσκληση 

της Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

 

Α/

Α 

Επίθετο Όνομα Α/

Α 

Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σιμώνης Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Ζούνη Στέλλα 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Κυριάκου Ιφιγένεια 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Αβέρης Αθανάσιος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Γιαλιάς  Νικόλαος 

6 Καμαργιώτου  Άννα 20 Γκλάβας Γεώργιος 

7 Κομπόγιαννος Χρήστος 21 Σφυρής  Ιωάννης 

8 Κοντογιώργης Δημήτριος 22 Τσινάς  Αργύριος 

9 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 23 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

10 Λιόντας  Γεώργιος 24 Καλλιμάνης Γεώργιος 

11 Ματέας  Γεώργιος 25 Γιάννος Αναστάσιος 

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26 Λαφαζάνης Βασίλειος 

13 Σαράντη Μαρία 27 Χριστιανού Αγγελική 

14 Σιδέρης  Νικόλαος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: Ουδείς 

 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Βάβδου Οδυσσεύς Ζουρόπουλος, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Δουμπιών Αστέριος Πιτσιόρλας, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ολύνθου κ. Νικόλαος 

Αυγέρης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γαλάτιστας κ. Εμμανουήλ Σειράς, ο Πρόεδρος της 

Κοινότητας Παλαιόχωρας κ. Νικόλαος Καμπούρης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ριζών ο 

κ. Βουλγαράκης Αστέριος και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Βραστάμων ο κ. Ιωακείμ 

Μελανδίνος. 

 

Αριθμός θέματος : 1ο 

μοναδικό  

Ανάκληση της 210/2019 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

Αριθμός Απόφασης : 312  

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη εκφώνησε το 1ο μοναδικό 

θέμα της ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο  κ. Ιωάννη Σιμώνη  ο 

οποίος τόνισε τα εξής: Με την υπ’ αρι. 210/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, κατά 

ΑΔΑ: ΨΑΕΠΩΞΜ-ΔΚΟ



2 

2 

 

πλειοψηφία γνωμοδοτήσαμε θετικά για την «Περιβαλλοντική Αδειοδότηση ΜΠΕ της εταιρίας 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ Ε.Ε. Μονάδας ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη μέθοδο της αεριοποίησης 

ισχύος 1Mw, που προτείνεται να εγκατασταθεί στα με αριθ. 416Α και 416Β αγροτεμάχια εκτός 

ορίων οικισμού Δ.Κ. Γαλάτιστας, Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου Πολυγύρου ΠΕ Χαλκιδικής 

(Π.Κ.Μ.) Περιβαλλοντικής Ταυτότητας (ΠΕΤ) έργου: 1812025821 ανήκει στην υποκατηγορία 

2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 10ης ομάδας Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 6Α και της 4ης 

ομάδας Συστήματος περιβαλλοντικών υποδομών». 

Επειδή μετά την έκδοση της παραπάνω απόφασης προέκυψαν νεότερα γεγονότα τα 

οποία αν είχαν τεθεί υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου θα ήταν από την αρχή  αρνητική και 

ειδικότερα 

 1)  Τα υπό εξέταση αγροτεμάχια εμπίπτουν σε ζώνη που χαρακτηρίζεται ως λοιπή 

γεωργική γη, σε περιοχή η οποία γειτνιάζει με μιας μεγάλης έκτασης ζώνη γεωργικής γης 

υψηλής παραγωγικότητας. Η ευρύτερη έκταση είναι αμιγώς αγροτική με ιδιαίτερα εύφορα 

εδάφη και εντατικής μορφής κλάδους γεωργικής παραγωγής ( σιτηρά, βαμβάκι, χορτοδοτικα, 

υπαίθρια κηπευτικά – εαρινά και χειμερινά – δενδρώδες οπωροφόρων ακροδρυων ελαίων και 

αμπελώνες. Επίσης υφίστανται πτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις διάφορων ειδών και 

κατευθύνσεων. Στη περιοχή υπάρχουν παραδοσιακές καλλιέργειες όπως ( Γαλατσιανικη – 

Αγιορείτικη ελιά ).  

  2) Συνορεύει άμεσα με την επιχείρηση «Εκκολαπτήρια – Πτηνοτροφία, ΚΟΥΤΣΟΣ – 

ΤΖΩΤΖΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» που λειτουργεί εδώ και αρκετά χρόνια της οποίας η δραστηριότητα 

συνίσταται στην παραγωγή αυγών για επώαση, τα οποία προορίζονται για την παραγωγή 

πουλερικών απόδοσης. Η ανωτέρω εκμετάλλευση είναι μεγάλου μεγέθους αποτελούμενη από 

7 θαλάμους συνολικής δυναμικότητας 45.000 ορνίθων αναπαραγωγής και 6.500.000 αυγών 

επώασης ανά έτος. Η μεταξύ τους απόσταση δεν εξασφαλίζει την αποφυγή δυνατότητας 

επικοινωνίας των δυο διαφορετικών επιχειρήσεων και τυχόν άλλων παραγόντων που μπορεί να 

συνιστούν κινδύνους προσβολής της υγείας του πτηνοτροφικού κεφαλαίου. Σε κοντινή 

απόσταση βρίσκεται και δεύτερη επιχείρηση πολλαπλασιασμού η οποία αποτελείται από 4 

θαλάμους συνολικής δυναμικότητας 30.000 ορνίθων και παραγωγή 4.500.000 αυγών επώασης 

ανά έτος. Σε όλα αυτά θα πρέπει το επίπεδο θορύβου να είναι το χαμηλότερο δυνατό ετσι ώστε 

να αποφεύγεται κάθε ταλαιπωρία των πτηνών.    

 3) Έχουμε εκ νέου αρνητική  ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ από το τοπικό συμβούλιο 

Γαλάτιστας και μάλιστα με συμμετοχή κατοίκων με τη μορφή λαϊκής συνέλευσης. 

 4)  Έχουμε την αρνητική γνωμοδότηση της επιτροπής χωροταξίας περιβάλλοντος 

Χαλκιδικής  ( Ε.ΧΩ.Π. – ΠΕΧ ) με Αριθ. Πρωτ. 581990 ( 19546). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και μετά τον διάλογο που 

αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

Ανακαλεί την υπ’ αριθ. 210/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τους λόγους 

που αναφέρονται στο ιστορικό της παρούσας απόφασης 

Γνωμοδοτεί αρνητικά για την «Περιβαλλοντική Αδειοδότηση ΜΠΕ της εταιρίας 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ Ε.Ε. Μονάδας ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη μέθοδο της αεριοποίησης 

ισχύος 1Mw, που προτείνεται να εγκατασταθεί στα με αριθ. 416Α και 416Β αγροτεμάχια εκτός 

ορίων οικισμού Δ.Κ. Γαλάτιστας, Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου Πολυγύρου ΠΕ Χαλκιδικής 

(Π.Κ.Μ.) Περιβαλλοντικής Ταυτότητας (ΠΕΤ) έργου: 1812025821 που ανήκει στην 

υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 10ης ομάδας Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 6Α 

και της 4ης ομάδας Συστήματος περιβαλλοντικών υποδομών». 

ΑΔΑ: ΨΑΕΠΩΞΜ-ΔΚΟ



 

 

Ζητά από την Π.Κ.Μ. να προβεί στην ολοκλήρωση της διαδικασία χωροθέτησης 

τέτοιων μονάδων, ώστε να μη προκαλούνται προβλήματα στην τοπική κοινωνία η οποία ενέχει 

κινδύνους πρόκλησης μερικής ή ολικής ζημίας του ζωικού κεφαλαίου λόγω προσβολής της 

υγείας του πληθυσμού και εξαιτίας του γεγονότος ότι η κατασκευή σταθμού 

ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα - βιοαέριο σε μια αμιγώς αγροτικής κατεύθυνσης της 

ευρύτερης περιοχής θα δώσει το έναυσμα για αλλαγή της χρήσης γης από γεωργική σε 

βιομηχανική. 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 312/2019 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 16-12-2019 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 

ΑΔΑ: ΨΑΕΠΩΞΜ-ΔΚΟ
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